

GORIŠKI LIST

»Goriški list« izide vsako sredo in soboto zjutraj. —
Uprava in uredništvo v Gorici, Corso Verdi štev. 47.
Telefon štev. 292.

Gorica, dne 10. maja 1944.

Oglasi se zaračunavajo po ceniku.
Bančni konto pri Cassa di Risparmio
Gorica.

NA SVETOVNIH BOJIŠČIH

V. R. - Položaj na skoro vseh bojiščih se nedvomno nahaja v fazi pričakovanja. Boji, ki se vršijo na skoro vseh frontah, nimajo trenutno nič odločilnega na sebi, ako tudi tu pa tam v teh borbah vsak izmed nasprotnikov napenja vse svoje moči. Jasnno je, da si bojujoče se armade skušajo pripraviti najboljše pogoje za odločilne udarce, ki po vsej priliki niso več daleč. Na sovjetski fronti divjajo hudi boji — a teh se nikakor ne more primerjati z zadnjim zimsko ofenzivo. Vse je le pripravljeno za bodoče velikopotezne akcije, katere že predvidevajo vsi vojni izvedenci. Sovjetska ofenziva prodiranja so zdaj ustavljena. Nemške čete so sedaj uvrstile lastno bojno črto in na več mestih prešle v močne in uspešne protinapade. Na novih pozicijah zamore sedaj nemška armada razmeroma mirno pričakovati udarca sovjetskih čet, na katerega gotovo ne bo treba dolgo čakati. Pri Delatyinu, Kovelu in Tarnopolu je vse pripravljeno za obrambo in napad. Rusi še močno napadajo ob Njestrinu in Seretu in skušajo zavzeti Sevastopol. Akcija pri Sevastopolu pa je le lokalnega pomena, ker pač ne more uplivati na splošen položaj fronte. Kakor vedno v pripravljavnih fazah, igra tudi sedaj vojno letalstvo najvažnejšo vlogo. Nemški letalci napadajo sedaj povsod in rušijo in razdirajo vse, kar pripravljajo Rusi v zaledju fronte — zaloge, ceste, železnice in čete. Sicer pa žalostno stanje cest ne dovoljuje Rusom dobrega zalaganja operativnih področij.

Tudi na italijanski fronti Angloamerikanci ne bodo pač večno čakali, ker to jim ne more koristiti in ker s tem tudi ne morejo uplivati na položaj na drugih frontah. Vse kaže, da bodo tudi tam kmalu prešli v napag. Odločili so se za tirenski del fronte. Posebno pri Cassinu je pripravljane močnih udarcev očitno. Tudi tukaj je delovanje napadalnih odredov nemških čet v prvi vrsti naperjeno proti tem pripravam. Nemci nadlegujejo kar mogoče in vršijo močno izvidniško delavnost. Topovske baterije pa obdelujejo neprestano sovražnikove naprave in topovska gnezda, posebno pri Nettunu. Tudi v tem področju je letalstvo vedno na delu.

Zavezniško letalstvo nadaljuje svojo zračno ofenzivo, le da sedaj napada v prvi vrsti zasedeno ozemlje na zapadu. To bi bilo značilno, da se tudi tukaj nekaj pripravljajo morda že toliko opisana invazija. Berlin je zopet pretrpet močan zračni napad, ki pa so ga napadaleci zelo drago plačali. Bilo je namreč sestreljenih 129 sovražnih letal.

Na frontah Daljnega Vzhoda se nadaljuje pritisk japonskih armad. V področju Palel in Imphal napredujejo počast Japonci in Indijci. V tistem morju, posebno na Novi Guineji ni bilo v zadnjih dneh močnih bojev — toda tudi tu je jasno da bodo kmalu zač-

VSI NAPADI SOVJETOV ODBITI

Srditi boji pri Sebastopolu - Velika bitka med Prutom in Dnjestrom začasno končana

Iz Führerjevega glavnega stana:

Vrhovno poveljstvo nemške vojske poroča:

7. maja. - Pri Sebastopolu je neprijatelj včeraj prešel v mogočen napad, ki ga je pripravil z močnim topovskim ognjem. Na južnem delu bojišča se mu je posrečilo na enem mestu vdreti v vojno črto, dočim so bili vsi napadi v severnem delu odbiti. V obrambnih bojih proti neprijateljskemu zrakoplovstvu, je nemško lovsko in borbeno letalstvo uničilo 130 sovjetskih letal. Poročnik Lambert je v teh bojih dosegel 14 zmag.

9. divizija zračne obrambe (Flak) se je izkazala pri obrambnih bojih nad Krimom. Doselej je sestrelila že 1.400 sovražnih letal. Ob rumun-

skem Seretu so oklopni grenadirji zavzeli važno planjavo in uničili 15 oklopnikov in 41 topov ter zajeli številne ujetnike.

Med Prutom in Moldavo je 26. aprila pričeta bitka začasno utihnila. Mogočni napad 20 strelskih divizij in mnogih oklopnih divizij, katerega namen je bil zlom tega dela nemške fronte, se je razbil ob trdovratni obrambi, kateri je poveljeval infanterijski general Wochler. Sodelovalo je pri tej obrambi rumunsko in nemško letalstvo. V tej bitki je neprijatelj izgubil poleg krvavih človeških izgub, 386 oklopnikov, 92 topov in 100 letal.

Na mostišču pri Nettunu je neprijatelj prešel v lokalne napade, ki so bili odbiti. Dalj-

nostrelno topništvo je obstreljevalo z dobrim uspehom zaloge petroleja in streliva.

Angloamerikansko letalstvo je včeraj napadlo Bukarešto in povzročilo škodo in žrtve med prebivalstvom. Nemška in rumunska bramba je uničila 14 sovražnih letal.

Zavezniško letalstvo je zopet izvršilo terorističen napad na nemško prestolnico in na kraje zapadne Nemčije. V mestnem področju Berlina je bilo povzročene precej škode na stavbah in kulturnih ustanovah in bilo je tudi mnogo človeških žrtev.

Tudi Köln in Düsseldorf sta bila bombardirana. Sestreljeno je bilo nad zasedenim ozemljem 26 sovražnih letal, med temi 17 štirimotornih bombardirjev.

Sovjetska politika v severni Afriki

Vichy, 10. maja. - Kakor javlja agencija AFI, odkar imajo v alžirskem odvodu tudi komunisti svoje stolčke, so vjetska politika v severni Afriki razpolaga z bogatimi sredstvi in vsem potrebnim materijalom.

Cilji sovjetske propagande so popolnoma jasni. Hoče organizirati severno Afriko popolnoma po sovjetskem vzorcu. Predstavlja si to propagando kot sovjetsko zunanjo politiko in se ji daje izredno važnost. Genier n. p. izjavlja, da bo treba organizirati disidentno zrakoplovstvo po vzorcu sovjetskega. V vsej deželi so bili odprti propagandni uradi in število propagandnih spisov in publikacij

se dan za dnem večja. Društva, ki nai gojijo »razvitek zblizanja med disidenti in Sovjetsko Unijo« so po večini spremenila svoje ime in sicer se zdaj imenujejo »Francija in Sovjetska Unija«.

Predsednik odbora za zunanje stvari v disidentski vladi, Rucart, je v eni svoji publikaciji toplo priporočal zbliznanje v tem smislu in sicer popolno zbliznanje na vseh poljih.

Agencija AFI ugotavlja, da vplivata vedno močnejša propaganda močno na živce anglev in Amerikancev, ker ti smatrajo severno Afriko za svoje področje, ki naj bi jim služilo za naseljevanje in izkoriščanje.

Badoglio razprodaja Italijo

Milan, 9. maja. Izjavo Badoglijevega organa »Corriere«, da Italija po vojni ne bo več potrebovala lastne industrije, označujejo v tukajšnjih političnih krogih kot pomembno značilnost načrtov, ki jih nameravajo izvesti Angloamerikanci v Italiji. Anglija in Združene države nameravata v primeru zanju ugodnega konca vojne izločiti neprijetno konkurenco lastne italijanske industrijske proizvodnje ter spraviti italijanski narod v popolno gospodarsko odvisnost od severnoameriške in angleške industrije. Italija naj bi bila izključno tržišče velikih angloameriških industrijskih koncernov. Italijanski narod si sedaj lahko sam ustvari sodbo o zločinskih načrtih nasprotnikov, ki hočejo

gospodarsko in socialopolitično popolnoma zasužnjiti prebivalstvo ter prodati Italijo židovsko-plutokratskim interesom.

NA PREDVEČER INVAZIJE

Berlin, 10. maja. - »Univer-sul« priobčuje poročilo o položaju izpod peresa svojega berlinskega dopisnika, ki pod geslom »Na predvečer invazije« ugotavlja, da po mišljenju Wilhelmstrasse lahko danes govori le še orožje. Dasiravno si je Nemčija več let pošteno prizadevala doseči sporazum z Anglijo in ni imela nikakih političnih problemov z narodom Zedinjenih ameriških držav, se je zavedala želje, ki preveča njenega nasprotnika za uničenjem. Angloameriške in boljševiške namere uničenja napram evropskim narodom gledajo v Berlinu kot gotovo in neizpremenljivo dejstvo. Na zlom anglo-ameriško-boljševiške akcije že zato ne špekulirajo, ker stoje po tukajšnjem pojmovanju konec koncev isti prsti za kulisami Moskve, Londona in Washingtona. Na predvečer

Težka epidemija koz v Neaplju

Stockholm. - »Dagens Nyheter« prinaša vest United Pressa o težki epidemiji koz, ki je izbruhnila v Neaplju.

Vedno znova se pojavljajo v delih Italije, ki so jih zasedli Angloamerikanci med slabo preskrbljenim prebivalstvom različne kužne bolezni, ki zahtevajo številne žrtve. Zavezniški, ki so prišli kot »osvobodilci« očitno nimajo niti volje, niti ne morejo preprečiti teh težkih epidemij. Smrt zaradi lakote in kužne bolezni je povsod, kjer se razširijo Britanci in Američani, žalostna usoda »osvobojenih« narodov.

Letalski boji nad Pacifikom

Tokio, 9. maja. - Japonski glavni stan je objavil, da je japonsko letalstvo potopilo sovražnikovo križarko in težko poškodovalo dve nosilki letal. Vrh tega je med operacijami pred Holandijo (Nova Gvineja) in otokom Truk sestrelilo 27. in 30. aprila ter 1. maja 30 letal.

invazije prevladuje v Berlinu prepričanje, da se ni moči nikakor izogniti pred trdoto političnih problemov. Tukaj smatrajo za nevarno utvaro slehernu upanje, da je možno kaj drugega kot zgolj alternativa: preživeti ali biti uničen.

Letalski boji nad Bukarešto

Berlin, 9. maja.

Nemški lovski letalni odredi so danes zjutraj vzdržali težke borbe z močno formacijo ameriških bombnikov, ki so prišli nad mesto Bukarešt. Bombe so povečini zadele obljudene dele mesta. Nemški lovci so glasom zadnjih poročil sestrelili nad 10 štirimotorskih bombnikov. Nekaj avionov je bombardiralo tudi Beograd.

Naša mladina - naša bodočnost

Sedanji vojni časi zahtevajo od nas, da nehote in skoraj avtomatično dobivamo občutek in spoznanje, kako smo prav za prav — vsi na fronti. Naj bo človek v katerem koli poklicu in v kakršnem že položaju, vsak se že zaveda, da je v resnici prav tako obdan od vojne vihre, da sodeluje v napadih in da pomaga v obrambi. Nikdar poprej ni nobena vojna tako popolnoma zajela prav zadnjega človeka na svetu, kakor sedanja, seveda enega manj, drugega bolj. Podobno je za narode, o katerih vemo, da nekateri zelo občutno krvave, drugi zopet manj, neprizadet pa ni noben.

Sedanji položaj slovenskega naroda poznamo, saj je skoraj sličen položaju še nekaterih drugih evropskih narodov. Slovenci smo ravno tako prizadeti zaradi posledic vojne vihre, kakor drugi narodi, prizadeti smo kot posamezniki in kot celota. V nekem oziru pa trpimo Slovenci bolj, kakor drugi narodi v Evropi, pri nas je namreč notranji razdor globlji, kakor drugod, dasi so se tudi drugod pojavljali slični dogodki, kakor pri nas. Medsebojno sovraštvo je pri Slovencih na žalost globlje zasidrano, kakor morda kje drugje in v tem je tudi vzrok, da je bilo pomorjenih toliko slovenskih življenj od bratovske roke, toliko naših domov požganih od slovenskih krdel in toliko našega narodnega premoženja uničenega.

V letih med prvo in drugo svetovno vojno smo se Slovenci morda včasih radi ozirali v Srbijo, ki nam je bila nekak zglede narodne zavesti in skupnosti. Čemu se Slovenci tudi sedaj ne bi zgedovali po Srbih, ki so prvi ozdraveli od medvojne mrzlice in so si sedaj v svoji domovini tako dobro uredili življenje, kakor je le mogoče in da bi bili vsi drugi mali narodi južno Alp srečni. ako bi se jim tudi kaj takega posrečilo, najbolj srečni pa bi bili mi Slovenci, ki smo tudi najbolj razrvani in ki relativno največ trpimo.

Prav srbski zglede nam kaže, kako moramo Slovenci začeti in kje. Srbski ministrski predsednik general Nedić se je pred tremi leti najprej obrnil na mladino, tako možko, kakor žensko. Ena izmed prvih njegovih skrbi je bila, da je preprečil, naj bi mladina ne uhajala v hribe in v gozdove. To smo poskušali tudi Slovenci, pa se nam žal ni v obitni meri posrečilo.

Vendar je Slovencem, ki hočemo pozitivno in s pošteno voljo sodelovati pri zgraditvi nove Evrope, sožitja vseh evropskih narodov, tako velikih, kakor malih in najmanjših, ostalo še toliko mladine in sicer najboljše, ki se ni hotela podati na pustolovska in psevdoromantična pota, ki so v resnici roparska in protinarodna, temveč je ostala kot čuvarica svojih domov, svojih mater, svojih družin

VESTI IZ GORICE IN DEŽELE

Ponosen vhod slovenske domobranske vojske v Gorico

Slovenski Goričani so navdušeno pozdravili branitelje naših domov. - Počastitev s strani nemške vojske. - Slovenski domobranci so jamstvo za varnost naše domovine

Gorica, 7. maja 1944.
Dolgo zaželjeni dan, po katerem so tako hrepeneli goriški Slovenci, je končno prišel. Dne 7. maja, torej v prvih majskih dneh, ko naša zemlja zopet obuja svoje kali k novemu življenju, smo doživeli drugo prebuditev. V Gorico je prispela Slovenska narodna vojska in njen sprejem smo pozdravili s prav takim, navdušenjem, s kakršnim smo pozdravili pomlad po dolgi zimi. Goriški Slovenci so sicer slutili, da pridejo domobranci v Gorico. Niso pa vedeli kdaj in ob kateri uri. Ob prihodu je bilo poučenih malo ljudi, vendar se je dne 7. maja zbralo na kolodvoru ob prihodu tržaškega vlaka, kljub dežju dosti navdušenih mladih ljudi, da dostojno počaste prihod domobrancev, ki so se s tem vlakom pripeljali. Že pred formiranjem je prišla četa na peron goriškega kolodvora. Naša mladina je z navdušenjem pozdravljala vojsko, ki je že malce zago-rela po dožitvah borbah na Krasu, saj so po večini rojeni kraševci in Goričani, in jim z navdušenjem vzklikali: »Živeli domobranci!«, »Živela slovenska narodna vojska!«, »Živeli v Gorici!« Gotovo so sami pričakovali skromnejše ga pozdrava v Gorici, a presenečenja niso pokazali.

Ko so na peronu izstopili, so jim hiteli nasproti častniki tukajšnje domobranske vojske, z adjutantom pooblaščenca slovenskega narodne ga varnostnega odbora za Goriško pokrajino, ki je takoj izrekel dobrodošlico poveljniku došlih domobrancev

nadporočniku Počkaju, rojenemu Goričanu.

Prihod došlih domobrancev s perona na trg pred kolodvorom je že pokazal, kako strumno so izvežbani in disciplinirani slovenski vojaki. Toda pri izhodu s kolodvora je pričakovalo naše vojake zopet prijetno presenečenje. S svojim ljubkim nastopom so jih namreč razveselila goriška dekleta s cvetjem v naročju med zelenim rožmarinom, dišečim rožmarinom in rdečimi nageljni. Nastop prijaznih deklet je razveselil slehernega častnika in vojaka došlih domobrancev. Vojaki so imeli sami rožmarin v gumbnicah, na levi strani pa so imeli ilirski znak kombiniran v slovenskih barvah, tako da deli rdeča ladjica belo in modro polje, kar pomeni primorske Slovence. Pred četo došlih domobrancev je korakala godba, ki je igrala smele koračnice. Na trgu pred kolodvorom je čakala domobranci že četa S.S. in četa tukajšnih domobrancev.

Po medsebojnih vojaških pozdravih je bil izvršen raport. Po raportih je poveljnik polkovnik Tonči Kokalj obšel vse čete in v kratkem na govoru dejal med drugim sledeče:

»Prišli ste kot stražarji naše zemlje prav v času ko je zemlja pričakovala dežja. Kakor je zemlja dobila dež, tako je tukajšnja zemlja dobila v vas varuha. Zavedajte se da niste sami, da so ob vaši strani še druge sile in da ste tu doma. Pozivam vas, da ste pošteni, da čuvate vaš glas,

da ste dobri, da branite čast svoje zemlje in da ne zavrzete svoje lastne časti. Zavedajte se, da ste v kraju kjer žive tudi Furlani in Italijani. Zato ne izzivajte nikogar. Prepričan sem, da boste živeli počestno in zadovoljno ker ste vsi domačini.

Nato je polkovnik Kokalj poročal v kratkih besedah Sturbahnführerju Taussu, da se je prijavila za delo močna četa domobrancev, mož in fantov za borbo proti sovražniku kulture in civilizacije.

Sturbahnführer je po poročilu polkovnika Kokalja imel nato kratek nagovor na domobranci in jim izjavil, da jih bo smatral za enako vredne nemški vojski. Pričakuje, da se bodo izkazali novodošli domobranci v boju proti skupnemu sovražniku vredne tega zaupanja.

Govor Sturbahnführerja Taussa je tolmačil ordonančni častnik poročnik Šmidt.

Po teh govorih sta Sturbahnführer Tauss in polkovnik Kokalj pregledala vse tri čete, ki so si med seboj izmenjale vojaške pozdrave.

Po teh vojaških pozdravih in nagovorih se je razvil izpred goriškega kolodvora sprevod, katerega bodo Goričani dobro pomnili. Na čelu je korakala močna vojaška godba, za njo novodošla domobranska četa pod vodstvom nadporočnika Počkaja in drugih častnikov in podčastnikov. Za njimi pa četa dosedanjih posadk slovenskih domobrancev in četa S.S. Slovenski vojaki so bili okrašeni s cvetjem

in vsi so jih pozdravljali z navdušenjem. Kljub dežju so tvorili po mogočem goriškenu »korzu« močan kordon, stalno so vzklikali novodošlim slovenskim vojakom, jim poklanjali cvetja, jih spremljali in prepevali z njimi slovenske pesmi, bodisi domobranske himne, bodisi šegave ali ljubavne popevke, vsi pa v lepim strunnim vojaškemu ritmu. Stari Goričani, ki so morda pred letom slišali kako slovensko pesem le na skrivaj v kaki zakotni pivnici, so sedaj na široko odprli oči in napeli ušesa ter prisluhnili slovenski pesmi, ki je mogočno donela po najlepši goriški ulici, po »Korzu«. Niso peli le vojaki, pač pa tudi Slovenci, ki so spremljali vojake z vojaškim korakom. Nemški častniki in vojaki so povsod domobranski četi izkazali spoštovanje in vojaške časti. Vojak je pozdravljal vojaka. Vse tri čete so korakale po »Korzu«, prek glavnih goriških ulic na Travniki in nato v Rimsko ulico, kjer so se navdušeni domobranci nastanili v enem najlepšem goriškem poslopu.

Radost Goriških Slovencev nad prihodom Domobrancev je nepopisna. Kakor ob izidu »Goriškega lista«, tako je danes prihod močne in pogumne čete slovenskih vojakov, glavni predmet pogovorov goriških Slovencev in drugih tukaj bivajočih narodnosti. Goriški Slovenci pa imamo sedaj občutek varnosti in zanesljivosti, zakaj: proti vsem sovražnikom naših domov in življenj nas varuje tudi v Gorici močna roka slovenskih domobrancev.

Policajska ura v Gorici od 5.30 do 22

Prefekt goriške pokrajine javlja: V skladu z odredbo Vrhovnega komisarja operativne zone Jadrana z dne 2-12-1943, ki določa upostavo policijske ure, upoštevajoč mnenje nemškega vojnega poveljništva in v skladu z Deutscher Berater-jem v Gorici, se odreja: **Policajska ura za mestni okraj Gorice traja od 5.30 zjutraj do 22 ure zvečer. Ta uredba stopi takoj v veljavo. Istočasno se določa za občino Koprivo pri Krmínu policijska ura od 6 zjutraj do 21 zvečer.**

opravilo je opravil v goriški metropolitni cerkvi mons. Geat. Za tem se je ob številnem spremstvu razvil žalni sprevod na osrednje goriško pokopališče, kjer je bil pokojni župnik Štrancar pokopan v grobnico goriške duhovščine.

Dopisi

»GORIŠKEMU LISTU«

Gorica. - Vsi treznomisleči goriški Slovenci Te z veseljem pozdravljamo. Bil si nam potreben. Mi vsi, ki ljubimo svoj dom, stare naše tradicije, vero in ljubezen do vsega lepega in plemenitega, ne bomo uklonili tilnika teroristom, ki pod krinko OF. za peljujejo naš narod v samomor. Komunistem se ni rodil na naši zemlji, rodil ga je judovski satanizem. Mi tega nismo in ga bomo pobijali, kjer koli ga zasledimo, kervemo, da če bi zmagal, bi naš mali narod propadel. Dovolj gorja, nedolžno prelite krvi, požigov in raznih zločinov nam je prinesel komunistem. Goriški list, bodi nam luč, bojevnik proti vsem sovragom in vodi nas po pravi poti v dosego naših ciljev!

Iz Dornberga. - Veseli nas Tvoje vstajenje in ker vemo, da se boš boril za resnico in pravico, bodi nam pozdravljen. — Poročamo pa Ti o nekkih krivicah, ki es nam godijo. Nekateri lokalni trgovci nas s terorjem silijo, da jim moramo oddati naš edini vinski pridelek, ki ga imamo, po 12-14 lir liter, dočim ti gospodje isto vino vozijo v Gorico z kamijoni raznim trgovcem z vinom na debelo po lir 18. Torej pri vsakem litru zaslužijo kar 4 lire na litru. To je krivica in prosim pristojno oblasti, da tem žeparjem takoj odvzamejo tozadevna dovoljenja in pustijo nam kmetom, da prodamo vino našim stalnim odjemalcem v Gorici. Mi ne rabimo nobenega posredovalca, vino lahko sami prodamo. Prav gotovi smo, da se boš Ti, dragi Goriški list zavzel za naše pravice, za kar se Ti že v naprej lepo zahvaljujemo.

Slap pri Vipavi. - Stariši le premalo skrbijo za svoje otroke. Pretekle dni je našel ročno granato šestletni otrok Pepče Zorž. Ko se je z njo igral, je granata počila in otroku uničila življenje. Pokopali so ga pretekli teden.

Vipava. - Zelo nas je razveselila novica, ko smo prejeli, čeprav »po tihotapsko« prvo številko Goriškega lista, kateri je začel izhajati preteklo soboto. Obljubljamo nam veliko. Mi se mu bomo hvaležne izkazali. Želimo, da bi se tudi v našem vipavskem trgu prodajal. Pozdravljen »Goriški list«! Le korajžno! Mi bomo vsi s teboj! — Vipavec.

Ovredba dvojezičnih dovolilnic

Veljavne so same dvojezične dovolilnice. Oddelek za letalsko zaščito goriške prefektore opozarja prebivalstvo, da so vse dovolilnice za prosto gibanje med alarmom, ki niso dvojezične, neveljavne. Treba jih je nemudoma vrniti.

Razdeljevanje drv. Pokrajinski gospodarski, korporacijski svet sporoča, da je pričel živilski urad goriške občine z razdeljevanjem nakaznic za drva. Obstojajo tri vrste nakaznic: Prva je za eno- in dvehlanske družine; druga (zeleno barve) je za družino 5 do 5 oseb; tretja pa je za številne družine od 6 oseb dalje in je opečne barve. Oni potrošniki, ki imajo na razpolago plin in ki imajo zalogo drv nad 5 metrskih stotov, nima-jo pravice do nakaznice. To velja tudi za one potrošnike, ki sicer nimajo plina, ki pa razpolagajo z zalogo nad 10 metrskim stoti. Potrošniki, ki imajo plin in ki imajo zalogo drv do 5 metrskih stotov, prejmejo nakaznico brez treh odrezkov. To velja tudi za potrošnike, ki nimajo plina, ki pa imajo zalogo do 10 metrskih stotov. Zadevna komisija je za maj določila potrošnikom sledeče količine drv proti odvzemu odrezka A: Na nakaznico malih družin 70 kg, na zeleno nakaznico 100, na opečno pa 130 kg. Potrošniki, ki imajo na razpolago plin, prejmejo na prvo nakaznico 40 kg, na drugo 50, na tretjo 70 kg drv.

IZ GORICE

Ustanovitev urada za cen v Gorici. V Gorici je bil ustanovljen Pokrajinski urad za nadzorstvo cen na vsem področju goriške pokrajine. Novi urad ima svoj sedež v I. nadstropju Mamelijeve ulice št. 5. Uradne ure so od 8.30 do 12.30 in od 15 do 18.

Do konca vojne nobene procesije. Goriški nadškof je z ozirom na nevarnosti letalskih napadov prepovedal vse procesije izven cerkve. To velja tudi za prošnje procesije. Omenjena odločitev goriškega nadškofa je veljavna do konca vojne.

Goriške brivnice bodo od 2. maja dalje odprte od 7.30 do 13 in od 15 do 20. Ob sobotah bodo odprte od 7.30 do 13 in od 14.30 do 21. Ob nedeljah se bodo zaprle ob 13.

Počastitev zaslužnih delavcev. Na 1. maja predpoldne je povabil nemški svetovalec v svoje uradne prostore približno 40 nameščencev domačih podjetij, ki so več desetletij vzorno vršili svoje dolžnosti. Visoki dostojanstvenik je zbranim delavcem-veteranom raztolmačil pomen lepega slavlja in v toplih besedah pohvalil njihovo deloljubnost in vzgledno zvestobo. V priznanje jim je nato poklonil darila v denarju. Prisotni so bili tudi obratni vodje podjetij, v katerih delajo odlikovanci. V opoldanskih urah je bil za delavstvo dveh največjih goriških industrijskih podjetij vojaški koncert.

Šolsko leto se bo letos zaključilo na vseh goriških šolah 30. junija, tako da je odločil šolski proveditor v Gorici. Pouk bo v srednjih šolah do 10. junija, v ljudskih šolah pa do 17. junija. Potem bodo razni izpiti.

Preproge so izgubile. Lansko leto v decembru je prišel na policijsko stražnico Ivan Kiskanian, star 49 let, rojen v Sivas v Mali Aziji, tkalec in prodajalec orientalskih preprog. Dejal je, da je dne 8. septembra zjutraj prišel k njemu mož neke njegove delavke, ker žena ni mogla priti na delo zaradi bolezn. Z njim je bil nek 18 letni mladenič, ki se je med pogovorom dobro ogledal po trgovini. Nato sta se oba odpeljala na motorju. Čez dva dni ga je v zgodnjem jutru prebudilo tukanje. Ko je za zaprtimi vrati vprašal, kdo je, je dobil odgovor: »Policija!« Odprl je vrata in vstopili so trije moški, med katerimi je enega spoznal za 18 letnika, ki je bil v njegovi trgovini pred nekaj dnevi. Vsi trije so bili oboroženi in so tako v kratkem času oplenili trgovino. V gotovini so odnesli 7000 lir, poleg tega pa še štiri dragocene perzijske preproge, od katerih sta bili dve last Kiskaniana, dve pa last pl. Jurija del Torre iz Trsta. Ta je izročil 30. maja preteklega leta Kiskanianu devet preprog v popravilo. 28. decembra je bil klican na policijo Jurij del Torre, ki je izjavil, da je v resnici izročil tkalcu svoje preproge, od katerih mu je ta vrnil pet, češ da druge štiri še

Z DEŽELE

V Brdih že zorijo češnje! Po valovitih Brdih že vabijo češnje, ki lepo zorijo. Brici računajo, da jih bodo prihodnji teden že lahko nesli napredaj na goriški trg.

Pogreb rihemberškega župnika. V vili Sloga na goriškem Korzu, kjer je delj časa bolehal, je umrl v soboto zjutraj rihemberški župnik, častni duhovni svetnik in zlatomašnik Jožef Štrancar, ki si je pridobil številne zasluge za pravno in narodno vzgojo rihemberškega prebivalstva. Doživel je častljivo starost 80 let. V ponedeljek dopoldne je bil pogreb blagega pokojnika, ki so se ga udeležili številni goriški duhovniki in pokojnikovi spoštovalci ter župljani rihemberške župnije. Zalno cerkveno

